

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021年4月15日 星期四 农历辛丑年三月初四

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第 17791 号

同呼吸 共命运 心连心

## “工行力量”耀衡阳

■本报记者 李柏芳 通讯员 李海林

近年来，工商银行衡阳分行深入贯彻落实全市振兴实体经济“3311”工程计划和“一体两翼”发展战略，近两年累计投放各类贷款300亿元，全行存贷比始终保持在68%以上，在6家国有大型商业银行中稳居第一，两年纳税2.7亿元，其中上缴当地税费0.73亿元，为衡阳经济高质量发展贡献了工行力量。

聚焦重大战略，当好服务衡阳发展的“领头雁”。紧紧围绕市委、市政府系列重大决策和发展战略，持续发挥国有大行支持地方发展的“头雁”作用。2018年和2019年，衡阳工行各项贷款投放额在国有及股份制商业银行中分别居第一和第二位，连续两年在全市绩效评估中获评“优秀单位”。2020年，累计投入各类信贷资金超110亿元，贷款总额较年初净增42.3亿元。通过“项目贷款+流动资金+投行”模式，先后

投放28亿元支持华菱衡钢、水口山有色、南岳生物制药、湘机油泵、恒飞电缆等区域重点制造龙头企业，为“衡阳制造”走向世界提供了强力金融支撑。

聚焦六稳六保，当好防范金融风险的“排头兵”。深入贯彻落实党中央、国务院及市委、市政府和上级行关于“六稳”“六保”工作相关要求，配合市委、市政府打好防范化解金融风险攻坚战。2020年以来，该行累计向衡阳市和县域9家政府平台公司发放政府化债贷款15笔，总金额达61.53亿元，债务平均延长期限为6年，综合融资成本下降10.24个百分点，降低融资成本3.9亿元，化债额度、接替他盘项目数量、融资成本压降幅度三项指标均在全市金融系统名列前茅，为衡阳市防范化解金融风险作出了应有的贡献。

聚焦创新服务，当好践行普惠金融的“先行者”。认真贯彻落实总行“不做小微就没有未来”的战略思想，持续推进小微企业向“自动化、标准化、小额化”发展。近两年来，该行创新推广“场景+金融”特色模式，通过“供应链融资、结算贷、税务贷、烟草贷、用工贷”等系列线上“秒贷”金融产品累计向254家民营和小微企业投放普惠贷款6.77亿元，较好解决了中小企业“融资难、融资贵、融资慢”的问题。同时，积极响应市委、市政府构建“881314”格局号召，2020年以来成功推动耒阳韶能电力、湘机油泵2户核心企业“中企云链”业务落地，融资金额达6000万元。

“工商银行衡阳分行作为扎根衡阳地区全球第一大银行的分支机构，始终坚持与衡阳同呼吸、共命运、心连心。”该行党委书记、行长杨林介绍说，下阶段衡阳工行将进一步贯彻落实好市委、市政府各项决策部署，2021年计划投放各类贷款150亿元，确保全年贷款净增70亿元以上，努力在服务衡阳发展中作出新的更大贡献。

## 市政府召开常务会议

研究生态环保科技园、南岳学院新校区项目建设等相关工作。朱健主持

本报讯（记者 罗文鹏）4月14日上午，市长朱健主持召开市政府2021年第6次常务会议，研究我市与国动网络通信集团开展战略合作，生态环保科技园、南岳学院新校区项目建设等相关工作。

会议就加快推进我市与国动网络通信集团开展战略合作进行了部署，要求衡阳科学城与市工信局等相关部门组建工作专班，压实工作责任，形成项目推进的时间表，促成合作项目务期必成，

尽快落实落地。同时，积极探索与在衡高校合作，在新基建建设中培养一批骨干管理队伍。

会议指出，依托滨江新区建设生态环保科技园、落地王浩院士衡阳市智慧水务研究中心和上海交通大学孔海南教授团队工作站，将对推进我市生态文明建设和生态环境保护、打造最美地级市提供持续的专业支撑，对推动衡阳生态环保以及污染防治跃上新台阶起到极大的促进作用。市城建

投、市生态环境局等市直相关部门要把握机遇，加快推进生态环保科技园项目建设，力争早日落户滨江新区挂牌运营。同时，积极引进更多生态环保企业入驻。

会议强调，南岳学院新校区建设是今年科教领域的重要项目，是助力衡阳科教之城建设的重要支撑。要加强组织领导，成立项目建设工作领导小组，各成员单位加快推进项目立项、国土报批、林业报批、杆线搬迁、市政道路修建等各项工作，共同推进合作项目早日落地建设。



“一年之计在于春，一年好景在春耕。”近日，随着早稻秧苗生长成熟，耒阳市各乡镇集中育秧基地抢抓时节，开启早稻专业化集中育秧，该市36万亩早稻田间披绿装。目前，耒阳早稻秧苗已陆续进入插播适龄期，各乡镇也掀起了新一轮的机插作业热潮。今起进入早稻机插高峰期，5月1日前完成早稻移栽。

■通讯员 袁成龙 记者 周琪 摄

## 周柏林：用真情和汗水守护魅力南岳

■本报记者 莫雄飞

周柏林告诉记者，以前南岳大庙和古镇周边喊客拉客、倒卖门票、不买香不让店外停车等违规和宰客现象严重，这两年经过我们监管和整治，比以前好了许多，游客的投诉少了，游客的满意度也高了。

周柏林是一名在城管战线上摸爬滚打了26年的“老城管”，他坦言，由于在执法过程中经常会触及部分人的利益，所以经常得不到他们的理解，有时甚至会遭到不明真相群众的谩骂甚至殴打。

去年的一天，在南岳古镇广告招牌提质改造过程中，南岳区城市管理综合执法局负责对一些经营户违规设置的大型广告招牌进行集中拆除。拆除行动前，整条街的商户都不愿意配合，周柏林带着队员挨

家挨户上门耐心做好劝导和告知，不知道受了多少白眼，吃了多少闭门羹，最终得到了绝大多数商户的理解和支持。在拆除一家未经审批还存在安全隐患的招牌时，店主夫妇极力阻挠，对执法人员破口大骂。

周柏林设法与店主夫妇周旋，

为其他拆除人员争取机会，直

到拆除行动顺利结束后，大家

才发现周柏林身上的制服被撕破了，脖子和手臂上多处被抓伤和咬伤，同事们纷纷为他抱不平，但他却平静地说：

“一点小伤不碍事，大家都不容易，换位思考相互理解吧。”

南岳迎宾市场位于人口稠密的老城区内，这里流动摊点多，占道经营现象突出，机动车违停行为时有发生，特别

是学生上下学的时段，狭小的

街道拥堵不堪，严重影响周边居民的生活环境。为了改善这种状况，周柏林每天天蒙蒙亮就带上队员值守在市场周边，采取每天早、中、晚三班连续蹲守的方式，帮菜农规范摊位摆放，把乱停乱靠的车辆摆放整齐。经过一段时间的不懈努力，现在市场周边的经营秩序规范了，道路畅通了，老百姓的心也舒畅了。

记者问他，每天这么起早贪黑做着这些得罪人的工作值得吗？他憨厚地说，自己是土生土长的南岳人，如果能通过自己和同事们的共同努力，让南岳这座城市的管理越来越规范、旅游环境和城市面貌越来越好，就算再辛苦一些都值得。

南岳迎宾市场位于人口稠密的老城区内，这里流动摊点多，占道经营现象突出，机动车违停行为时有发生，特别

是学生上下学的时段，狭小的

## 习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日下午在人民大会堂接受29国新任驻华大使递交国书。

4月的北京，春光明媚。人民大会堂北门外，礼兵整齐分列两侧，号手吹响号角，迎接使节们到来。

使节们沿汉白玉台阶拾级而上，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，依次向习近平递呈国书，并转达各国外领导人对习近平主席的亲切问候。

他们是：阿富汗驻华大使卡伊姆、希腊驻华大使伊利奥普洛斯、波黑驻华大使布克维奇、马达加斯加驻华大使罗班松、意大利驻华大使方澜意、东帝汶驻华大使桑托斯、密克罗尼西亚联邦驻华大使西瓦斯、苏丹驻华大使加法尔、毛里求斯驻华大使王纯万、尼泊尔驻华大使潘迪、巴基斯坦驻华大使哈克、摩尔多瓦驻华大使贝拉基什、丹麦驻华大使马磊、比利时驻华大使高洋、阿曼驻华大使纳赛尔、冈比亚驻华大使康蒂、塔吉克斯坦驻华大使萨义德佐达、英国驻华大使吴若兰、委内瑞拉驻华大使普拉森西亚、日本驻华大使垂秀夫、南非驻华大使谢胜文、斯里兰卡驻华大使科霍纳、白俄罗斯驻华大使尤里、爱尔兰驻华大使安德烈、以色列驻华大使潘绮瑞、几内亚比绍驻华大使恩巴洛、朝鲜驻华大使李龙男、伊拉克驻华大使赛义德、阿根廷驻华大使牛望道。联合国系统新任驻华

协调员常启德递交委任书。

习近平同他们集体合影并发表讲话。

习近平指出，过去一年，中国人民同各国人民同舟共济、共抗新冠肺炎疫情，谱写了国际友好合作新篇章。今年是中国共产党成立100周年，也是中国实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。中国将坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，让中国发展更好惠及各国人民。今年也是中国恢复联合国合法席位50周年、加入世界贸易组织20周年。中方愿同各国一道，坚定支持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，坚定维护多边贸易体制，坚定推进全球治理体系建设，推动构建人类命运共同体。北京冬奥会明年举行。我们有信心在各方积极支持和参与下，克服疫情影响，办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

习近平强调，中国人民历来珍视友谊、爱好和平，愿在平等互利基础上同各国人民深化友谊、增进互信、扩大合作，高质量共建“一带一路”。希望使节们为推动双边关系发展和联合国同中国合作作出积极贡献。

王毅参加上述活动。

## 从百年党史中汲取养分 当好全省“三高四新”战略实施的主力军

朱健主持召开市政府党组“学史明理”专题研讨会

学党史 悟思想  
办实事 开新局

本报讯（记者 罗文鹏）4月14日上午，市委副书记、市长朱健主持召开市政府党组“学史明理”专题研讨会，强调要在学思践悟中筑牢理想信念，在知行合一中坚定初心使命，在融会贯通中汲取奋进力量，把党史学习学习为民办实事结合起来，同推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，奋力走好新时代的长征路。

研讨会上，市政府党组成员围绕“学史明理”进行专题研讨交流，立足本职岗位和工作实际，分享了党史学习体会，畅谈学习心得。朱健表示，回顾建党100年，解析奋斗史，我们必须以好学之心、敬畏之心、谦虚之心，努力在党史学习这门必修课中坚定信念、感悟真理、碰撞思想、激扬动力。

朱健指出，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，要从百年党史中感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为马克思主义中国化最新成果的思想伟力，进一步坚定“四个自信”，在学深悟透中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要从百年党史中感悟初心使命，进一步厚植民本情怀，创造性开展“我为群众办实事”实践活动，下决心解决人民群众“急难愁盼”的问题。要从百年党史中感悟革命文化，进一步锤炼精神品格，在市委的坚强领导下巩固当前“心齐、气顺、劲足”的良好政治生态，将衡阳人“追求卓越、攻克克难、团结拼搏、永不言弃”的固有精神品格与雁城大地厚重的红色基因紧密结合，跨越层级、跨越时空，代代相传，不断激发全市上下攻坚克难的强大动力。要从百年党史中感悟使命担当，进一步激发内生动力，牢牢把握省委、省政府赋予衡阳省域副中心城市定位的战略制高点，切实把发展机遇转化为发展动力和发展实效，全面吹响从老工业城市向现代产业强市进军的号角，加快构建“881314”发展格局，矢志不渝地建设最美地级市，力争在“十四五”开局中迈好第一步、见到新气象。

就进一步抓好党史学习教育，朱健强调，要以行合一的学风感悟思想伟力，做创新理论的信仰者、以学为先、以学固德，集中聚焦学好悟透的文章，原原本本学好固本的文章，联系实际学好结合的文章；以绝对忠诚的品格强化政治定力，做立场坚定的明白人，在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上作表率；以躬身力行的作风增进实践动力，做担当奋进的实干家，要心中有民始终站稳人民立场、肩上有责矢志奉献担当作为、脚下有力开拓进取砥砺前行，努力当好全省“三高四新”战略实施的主力军。

## 水口山工人大罢工



1922年11月27日，在党的领导下，中共水口山小组和工人俱乐部成立。随即向矿局提出承认俱乐部有权代表工人和增加工资等4项要求，遭到矿局拒绝，而且矿局加紧密谋破坏工人俱乐部，采取软硬兼施的手段，迫使工人屈服。工人俱乐部则日日催促矿局答复条件，因此，矛盾日益激化。举行大罢工已是箭在弦上不得不发了。

12月5日，震惊中外的水口山工人大罢工爆发了。3000多名工人没有一人上工，罢工布告和传单贴满了全矿。工人俱乐部发出罢工宣言，向矿局提出了争取工人自由，维护工人权益，改善工人

生活等18项条件。并向各界发出了请求援助、壮大声威的快邮代电和传单，很快得到中国劳动组合书记部湖南分部及全国各地的声援，使水口山工人受到巨大的鼓舞。矿当局采取种种阴谋和强力手段企图挫败工人罢工。赵恒惕也调来一连军警，企图镇压罢工。工人俱乐部紧密团结广大劳工，对士兵进行争取，向他们宣传罢工的道理及工人遭受的痛苦，使军队保持中立。19日，矿局认为此次罢工系蒋先云等人所为，密谋诱杀，迫使工人开工。工人闻讯后，将矿局机关团团围住，高呼口号，不准杀害俱乐部全权代表，不答应罢工条件决不复工，矿局不得不将蒋先云等人放出。矿局迫于各方压力，于12月25日签字答应工人提出的18项条件。坚持了23天的大罢工得到圆满的结果。

（记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供）

## 重点业务骨干每月集中“充电”

雁峰区扎实推进充分就业社区（村）建设

本报讯（记者 李建平 通讯员 廖子晴）4月14日，2021年雁峰区公共就业服务暨充分就业社区（村）建设业务培训班在市华泰职业学校开班。来自36个社区、14个村的劳动保障专干和业务经办人员近80人，将在这里参加为期2天的集中培训。

根据省、市要求和部署，今年，雁峰区将推荐8个社区、1个村参与省级充分就业社区（村）建设评选，引领带动所在街道（乡镇）实现更加充分更高质量就业。

为全面提升经办人员业务能力和服务水平，该区人社部门结合辖区实际，制订了工作实施方案，明确了“突出重点、统筹推进”的原则，定期组织开展业务培训。从3月份起，除了组织9个申报2021年省级充分就业社区（村）、2个国调点社区（村）建设及就业失业求职登记等业务经办、系统操作、省评价体系，进行详细讲解和实操培训。

另据了解，今年以来，该区通过及时组织业务培训、积极落实就业政策、充分利用就业服务平台、全力保障资金到位等措施，不断推动省级充分就业社区（村）建设工作迈上新台阶。在3月底全省组织的2021年省级充分就业社区（村）评分通报中，雁峰区有3个社区（村）进入全市50名，其中余德堂社区在全市排名第6。

## 中央生态环境保护督察湖南进驻信息公告

经党中央、国务院批准，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要

求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

2021年4月6日



“这位店主，为了游客的安全，请您配合一下，装修时一定记得用围挡把店面与外面隔开。”4月13日上午，离南岳大庙前不远的一家店面正在进行施工装修，南岳区城市管理综合执法局执法人员周柏林一边劝说店主要注意施工安全，一边和队友们帮助其用围挡将店面与外界隔挡好。

去年的一天，在南岳古镇广告招牌提质改造过程中，南岳区城市管理综合执法局负责对一些经营户违规设置的大型广告招牌进行集中拆除。拆除行动前，整条街的商户都不愿意配合，周柏林带着队员挨